

PROTOKÓŁ NR XIX/2025
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W NAŁĘCZOWIE
z dnia 30 września 2025 roku

Obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej w Nałęczowie – Pan Grzegorz Szkoła**. Sesję rozpoczęto o godz. 15:04. Obecnych było 15 radnych.

Ad. 1.

Otwarcie Sesji. (0:08)

Pan Grzegorz Szkoła – Przewodniczący Rady (0:08) Dzień dobry Państwu, otwieram XIX Sesję Rady Miejskiej w Nałęczowie. Informuję Państwa, że Sesja jest transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Witam Państwa Radnych, witam Pana Burmistrza, witam Panią Skarbnik, witam Panią Sekretarz, Panią protokolant, Pana informatyka, witam również gości którzy zaszczylicili nas swoją obecnością na naszych obradach. Witam również Państwa którzy obserwują nasze obrady za pośrednictwem internetu. Proszę Państwa o potwierdzenie kworum. Dziękuję bardzo. Stwierdzam, że w Sesji bierze udział 15 radnych i potwierdzam również kworum.

Ad. 2.

Przyjęcie porządku obrad (1:01)

Przewodniczący Sesji (1:01) czy mają Państwo jakieś uwagi lub wnioski do naszego dzisiejszego porządku obrad?

Radny Krzysztof Muciek (1:08) dzień dobry, dziękuję za głos. 19 sierpnia z grupą radnych złożyliśmy sześć projektów uchwał. W zasadzie do dzisiaj nie uzyskaliśmy żadnej odpowiedzi. Rozumiem, że niektóre z nich wymagają pracy komisji, żadna komisja jednak nie podjęła tematu. Jeden z projektów uchwał nie wymaga pracy komisji i moglibyśmy go dziś przegłosować na dzisiejszej Sesji. **Proponuję wnioskiem formalnym wprowadzić taki punkt do dzisiejszych obrad.**

Przewodniczący Sesji (1:45) jaki punkt?

Radny Krzysztof Muciek (1:45) jest to projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2025 dodający punkt 6 o kontroli działań Burmistrza Nałęczowa w związku z działką nr 312/8 obręb 001 Nałęczów.

Przewodniczący Sesji (2:05) Panie Łukaszu, ma Pan przygotowane?

Radna Małgorzata Woś – Wójcik (2:25) czy mogłabym zabrać głos? Dzień dobry. Ja chciałabym zwrócić uwagę jako Przewodnicząca Komisji, że nam pozostał jeszcze jeden punkt czyli analiza wydatków na ochronę przeciw pożarniczą i jestem już po konsultacjach z pracownikami Urzędu ponieważ aż 5 letni okres bierzemy pod uwagę tej analizy, że będzie to wymagało bardzo dużo pracy ze strony Urzędu i jest to dosyć obszerny materiał w tym kontekście. Nas jako Komisję czeka też jeszcze jeden bardzo duży punkt który może wymagać więcej niż jednego posiedzenia bo z tego co już dostaję informację tych materiałów będzie dużo więc proszę wziąć pod rozwagę czy my jako Komisja będziemy w stanie zrealizować jeszcze jeden punkt w tym roku żeby wyronić się z realizacją tych wszystkich zadań.

Radny Tomasz Panasiewicz (3:50) ja chciałbym uzyskać trochę więcej informacji na temat tej działki, jaka to jest działka itd. Panie Krzysztofie.

Przewodniczący Sesji (4:01) ale teraz nie prowadzimy dyskusji na temat działki jeżeli to w ogóle wprowadzimy. Jeszcze tego nie wprowadziliśmy.

Radny Krzysztof Muciek (4:18) ja wracając do pierwszego pytania czyli pięć poprzedzających projektów uchwał chciałbym zapytać Pana Przewodniczącego w jaki sposób możemy pomóc w przeppedowaniu. Tam chodzi o zmiany w Statucie Gminy, to są neutralne zmiany. Mieliśmy w planie tej kadencji powołać Komisję Statutową więc jesteśmy gotowi do przeppedowania i do pomocy w tym żeby przeredagować Statut Gminy.

Przewodniczący Sesji (4:52) bardzo mnie to cieszy, że Państwo są gotowi. Dziękuję.

Przewodniczący Sesji (5:03) poddaje wniosek formalny pod głosowanie – wyniki głosowania: 4 głosy „za”, 9 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. Wniosek nie został uwzględniony. Czy jeszcze jakieś uwagi lub wnioski do porządku? Nie widzę. Odczytam porządek:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2025 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S. A. w zakresie posadowienia i funkcjonowania terenowej stacji transformatorowej, linii kablowych niskiego i średniego napięcia z kanalizacją światłowodową.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nałęczów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki oznaczonej nr 384/6 o pow. 0,0109 ha położonej przy ul. Grzegorza Wójcika w Nałęczowie, obręb 4 – Bochothnica.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki oznaczonej nr 395/12 o pow. 0,0068 ha położonej przy ul. Grzegorza Wójcika w Nałęczowie, obręb 4 – Bochothnica.
9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy alei położonej na terenie Parku Zdrojowego w Nałęczowie.
10. Informacja Burmistrza o działalności między sesjami.
11. Interpelacje, zapytania.
12. Oświadczenia, informacje, wolne wnioski.
13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Sesji (7:17) Pani Jagodo, proszę zaprotokołować, poza tym wnioskiem formalnym, że cały porządek obrad został przyjęty bez tego wniosku.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (7:33)

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (7:41) przedstawiła zmiany w projekcie uchwały.

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego (12:54) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego** na posiedzeniu w dniu wczorajszym projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej – **opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za”** (głosowało 9 członków komisji).

Przewodniczący Sesji (13:05) odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/116/25 poddana pod głosowanie (14:06) została przyjęta **jednogłośnie przy 15 głosach „za”** (głosowało 15 radnych).

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2025 rok. (14:32)

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (14:39) przedstawiła zmiany w uchwale budżetowej.

Radny Robert Matysiak (28:34) Pani Skarbnik, wczoraj zapomniałem się spytać o taką rzecz. Skoro przenosimy termomodernizację budynku Urzędu Miejskiego i zostawiamy 168 tysięcy rozumiem, że te 168 tysięcy z groszami jest to na przygotowanie projektu tej termomodernizacji tak?

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (28:57) tak, to są dokumentacje.

Pan Wiesław Parzyka – Burmistrz Nałęczowa (29:04) na pewno będzie uwzględniona w tym dokumentacja plus też w tej chwili jest ona złożona na uzgodnienia u Konserwatora Zabytków i tak naprawdę biorąc pod uwagę, że potem już będziemy mogli składać pozwolenie na budowę i pewnie na dniach podpiszemy umowę dotacyjną, będziemy chcieli niezwłocznie ogłosić przetarg. Scenariusze mogą być różne związane z prowadzonymi pracami więc może to być kwota która będzie jeszcze nazwijmy to kolokwialnie czyszczona pod koniec roku bo nie będziemy w stanie wydatkować całej.

Na pewno koszty w dokumentacjach. Być może będzie wyłoniony wykonawca na tyle szybko, że jakieś koszty też będą już poniesione do opłacenia więc zostawiamy sobie pewien bufor na tej kwocie związany z realizacją zadania jeszcze w tym roku.

Radny Robert Matysiak (29:52) rozumiem, że ogłoszony przetarg ma być na wykonanie dokumentacji projektowej tak?

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (29:58) nie. Przetarg będzie na wykonanie prac termomodernizacyjnych Urzędu Miejskiego. Koszty wykonania dokumentacji projektowej są w tej kwocie 160 tysięcy w tej chwili. Dokumentacja projektowa jest tworzona, została złożona na uzgodnienie do Konserwatora Zabytków.

Radny Robert Matysiak (30:20) dziękuję bardzo i mam jeszcze drugie pytanie. W wypowiedzi Pani Skarbnik powiedziała, że w sprawie tych 525 tysięcy złotych do wyposażenia o charakterze obronnym wyrzucamy kontenery mieszkalne. Czy my mieliśmy zrobione jakieś propozycje przez Straż Miejską, obronę cywilną co nam potrzeba w takim zestawie który mamy kupić i ile takie coś kosztuje bo ceny kontenerów mieszkalnych są różne i jeżeli nie kupujemy takiego kontenera to w tym momencie coś w zastępstwie czy coś kupujemy i czy ewentualnie ten cały zakup co ma być przy tym przetargu czy będzie on oddany w depozyt Straży Pożarnej czy jakimś innym instytucjom?

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (31:24) ja będę odpowiadał. Nie cały zakup, Szanowni Państwo, tylko zakupy w ramach całego zakresu w zależności od rodzajów. Tak jak też do tej pory mamy w zakresie środka opatrunkowe i plandeki np. to one będą w zasobach magazynowych Urzędu Miejskiego. Jeśli mówimy o sprzęcie takim ratowniczym chociażby do cięcia pojazdów to będą na stanie czy ulokowane w którejś z jednostek OSP i tak samo z kolejnymi rzeczami które zakupimy na które będziemy mieli podpisane umowy bo nie została podpisana jeszcze umowa na cały zakres tylko sukcesywnie tak jakby wraz z oceną tego co zostało jeszcze na przełomie kwietnia i maja złożone do Urzędu Wojewódzkiego otrzymujemy informacje o tym co zostało zaakceptowane, umowa jest podpisywana. Właściwie dopiero od połowy września mniej więcej mamy podpisane umowy tak jak i wszystkie inne samorządy.

Radny Robert Matysiak (32:28) to wracając do zapytania w tym momencie głosujemy za tym projektem bez tego kontenerowego obiektu mieszkalnego tak? Bo powinien być chyba wykreślony w tym momencie.

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (32:43) Szanowni Państwo, głosujemy za środkami które są przewidziane dla Gminy Nałęczów w nawiasie generalnie zostały wpisane rzeczy które zostały w ramach tych środków obrony ludności wpisane przez gminę natomiast nie wszystkie z nich jeszcze zostały zaakceptowane więc tak naprawdę zatwierdzamy kwotę po to żebyśmy mogli wydatkować to co już zostało zaakceptowane i rozpisywać przetargi tam gdzie są one potrzebne lub też dokonywać zakupów tam gdzie kwota jest niższa i poniżej progu przetargowego a kolejne elementy będą wyjaśnione i w momencie zaakceptowania przez Urząd Wojewódzki czy przez MSWiA, bo generalnie te wnioski też były tam przekazywane, będziemy modyfikować zapisy tej kwoty. Tutaj mogliśmy ująć w jednej dużej kwocie pod bardzo ogólną nazwą środki na obronność i może nie mielibyśmy problemu bo byśmy na bieżąco uzgadniali z Urzędem Wojewódzkim co będzie zaakceptowane i nie prosili też za każdym razem o zmianę treści uchwały ale z drugiej strony biorąc też pod uwagę ilość zadań które tam są i to, że niektóre z nich muszą być przetargiem woleliśmy wydzielić te zadania żeby potem ktoś kto stanie do przetargu i poda bardzo wysoką kwotę nie mógł nam zarzucić, że tak naprawdę mieliśmy na to środki zabezpieczone a wskazujemy, że taką kwotą nie dysponowaliśmy więc powinniśmy wymienić to co już było na pewnym etapie złożone.

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (34:23) ja pozwolę sobie tylko uzupełnić, że wprowadzamy kwotę zgodnie z decyzją Wojewody. Taką kwotę dostaliśmy natomiast szczegółowe dane co do realizacji są doprecyzowane i tak jak chyba na komisji wspomniałam podpisane są trzy umowy w trzech obszarach natomiast jedna umowa jest niepodpisana dlatego, że zaproponowano nam zmiany.

Radny Robert Matysiak (34:50) to znaczy, że wydatkujemy całą sumę tak?

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (34:23) dostaliśmy całą przyznaną sumę natomiast czy będzie to zaakceptowane w postaci umowy to już dalsze procedury niezależne zupełnie od nas.

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego (35:24) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego** na posiedzeniu w dniu wczorajszym zaopiniowała projekt uchwały **w sprawie zmian budżetu na 2025 rok. – opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za”** (głosowało 9 członków komisji). **Przewodniczący Sesji (35:33)** odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/117/25 poddana pod głosowanie (36:46) została przyjęta **jednogłośnie przy 15 głosach „za”** (głosowało 15 radnych).

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S. A. w zakresie posadowienia i funkcjonowania terenowej stacji transformatorowej, linii kablowych niskiego i średniego napięcia z kanalizacją światłowodową. (37:13)

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (37:25) Szanowni Państwo, temat dotyczy podjęcia uchwały którą już wcześniej podejmowaliśmy przebudowa linii realizowana przez PGE w okolicach Szkoły Podstawowej w Nałęczowie. Ona równocześnie odwołuje wcześniej podjętą uchwałę bo tak jak kiedyś rozmawialiśmy, dyskutowaliśmy na etapie planowania i projektowania nie zawsze do końca wiadomo jak ostatecznie będzie wyglądała realizacja. Tutaj też nadal jesteśmy w fazie projektowej tzn. PGE ale po uzgodnieniach dodatkowych z Urzędem Miejskim w Nałęczowie zakres działki i przebieg tego terenu który będzie podlegał służebności uległy zmianie w związku z tym procedujemy po raz kolejny na nowo uchwałę dotyczącą generalnie tej samej inwestycji ale w przebiegu obecnie uzgodnionym przez Gminę z wykonawcą. Dziękuję.

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego (38:37) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego** na posiedzeniu w dniu wczorajszym zaopiniowała projekt uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz PGE Dystrybucja S. A. w zakresie posadowienia i funkcjonowania terenowej stacji transformatorowej, linii kablowych niskiego i średniego napięcia z kanalizacją światłowodową. – opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za”** (głosowało 9 członków komisji).

Przewodniczący Sesji (38:43) odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/118/25 poddana pod głosowanie (40:48) została przyjęta **jednogłośnie przy 15 głosach „za”** (głosowało 15 radnych).

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nałęczów. (41:12)

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (41:27) Szanowni Państwo, to dotyczy wyrażenia zgody na umowę która już do tej pory funkcjonowała i dotyczy lokalizacji w Sadurkach dawny plac buraczany gdzie dzierżawca korzysta z części tej działki i prowadzi tam działalność związaną ze sprzedażą drewna. Teren dzierżawy zgodny z załącznikiem graficznym również nie ulega zmianie w stosunku do stanu obecnego. Dziękuję.

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego (42:10) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego** na posiedzeniu w dniu wczorajszym zaopiniowała projekt uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nałęczów. – opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za”** (głosowało 9 członków komisji).

Przewodniczący Sesji (42:15) odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/119/25 poddana pod głosowanie (43:31) została przyjęta jednogłośnie przy 15 głosach „za” (głosowało 15 radnych).

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki oznaczonej nr 384/6 o pow. 0,0109 ha położonej przy ul. Grzegorza Wójcika w Nałęczowie, obręb 4 – Bochotnica. (43:50)

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (44:02) Szanowni Państwo, właściwie tutaj punkt 7 łączy się z punktem 8 bo dotyczy analogicznych sytuacji które wcześniej w innych przypadkach podejmowaliśmy. Jak pamiętamy ulica Grzegorza Wójcika w Nałęczowie ma w niektórych lokalizacjach nieuregulowany przebieg. Droga była jakiś czas temu wykonana na działkach prywatnych w tej chwili prostujemy ten temat i regulujemy pas drogowy i w związku z tym musimy nabyć, przejąć od właścicieli te wydzielone pasy na których znajduje się nawierzchnia asfaltowa. Dziękuję.

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego (44:59) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki oznaczonej nr 384/6 o pow. 0,0109 ha położonej przy ul. Grzegorza Wójcika w Nałęczowie, obręb 4 – Bochotnica. – opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).** Przewodniczący Sesji (45:03) odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/120/25 poddana pod głosowanie (46:03) została przyjęta jednogłośnie przy 15 głosach „za” (głosowało 15 radnych).

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki oznaczonej nr 395/12 o pow. 0,0068 ha położonej przy ul. Grzegorza Wójcika w Nałęczowie, obręb 4 – Bochotnica. (46:20)

Przewodniczący Sesji (46:20) w punkcie 8 tak jak wspomniał Pan Burmistrz mamy analogiczną sytuację też chodzi o prostowanie stanu faktycznego ale w każdym razie otwieram dyskusję.

Radny Krzysztof Muciek (46:40) jestem jak najbardziej za regulowaniem stosunków prawnych, właścicielskich położonych przy drogach i na drogach. Mam pytanie kto był inicjatorem, z czego wynika to wyrównywanie w tej chwili?

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (47:00) inicjatorami byli właściciele nieruchomości którzy po wykonaniu czynności geodezyjnych na swoich działkach zgłosili się z roszczeniem, że droga gminna znajduje się na terenie ich posesji.

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego (47:29) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki oznaczonej nr 395/12 o pow. 0,0068 ha położonej przy ul. Grzegorza Wójcika w Nałęczowie, obręb 4 – Bochotnica. – opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).** Przewodniczący Sesji (47:33) odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/121/25 poddana pod głosowanie (48:41) została przyjęta jednogłośnie przy 15 głosach „za” (głosowało 15 radnych).

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy alei położonej na terenie Parku Zdrojowego w Nałęczowie. (49:00)

Przewodniczący Sesji (49:11) materiały Państwo otrzymali dodam tylko od siebie, że sprawa ta była już procedowana na posiedzeniach dwóch albo trzech Komisji Uzdrawiskowej. Ten projekt uchwały jest efektem kompromisu zawartego w tej sprawie i tyle w zasadzie ode mnie. Jeszcze Pan Burmistrz?

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (49:31) myślę, że Pan Przewodniczący odpowiednie wprowadzenie zrobił, wszyscy jesteśmy zorientowani we wniosku i przebiegu tej dyskusji także rzeczywiście tutaj jest to finalna, wypracowana koncepcja dotycząca nazewnictwa zaproponowana roboczo przez członków Rady podczas posiedzenia Komisji Uzdrawiskowej. Dziękuję.

Radna Małgorzata Woś – Wójcik (50:00) ja chciałam tylko nadmienić, że tutaj ogromne podziękowania w imieniu komisji i chyba wszystkich radnych dla Pana Jerzego Sołdka który jako ekspert przeprowadził nas przez ten wniosek i też jakby ten kompromis jest wynikiem jego rekomendacji także myślę, że warto tu podkreślić udział w tym projekcie.

Przewodniczący Sesji (50:24) zdecydowanie tak. Dziękuję bardzo, zamykam dyskusję.

Radny Szczepan Piech – Przewodniczący Komisji Uzdrawiskowej (50:38) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „**Komisja Uzdrawiskowa na wczorajszym posiedzeniu projekt uchwały w sprawie nadania nazwy alei położonej na terenie Parku Zdrojowego w Nałęczowie. – opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za”** (głosowało 9 członków komisji).

Przewodniczący Sesji (50:51) odczytał projekt uchwały.

Uchwała Nr XIX/122/25 poddana pod głosowanie (51:37) **została przyjęta jednogłośnie przy 15 głosach „za”** (głosowało 15 radnych).

Ad. 10.

Informacja Burmistrza o działalności między sesjami. (51:55)

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (52:05) przedstawił informację o swojej działalności i realizowanych działaniach w okresie od 4 września 2025 r. do 30 września 2025 r. :

1. W ramach inwestycji kontynuowane są prace związane z termomodernizacją NOK. Przypomnę mamy dofinansowanie z NFOŚ. Wykonywana jest obecnie izolacja podmurówki, zamontowano nowy piec w kotłowni, czekamy na wykonanie izolacji na podłodze w sali kinowej co umożliwi położenie tam ostatecznej warstwy wykładziny i ponowny montaż foteli.

2. Trwają prace budowlane przy budowie nowej siedziby MZGKiM. Myślę, że wizualnie też widać postęp tych prac ale dla zaznaczenia konkretnie tego co zostało wykonane otóż wykonawca skończył większość instalacji sanitarnych i elektrycznych, wytynkowano ściany wewnątrz budynku oraz kładzione są tynki zewnętrzne, układane są też płytki na podłogach w tej chwili, trwa montaż bram garażowych. Wcześniej położono instalację burzową na terenie działki, zamontowano część drzwi, wylano też większość posadzek. Wykonawca również deklaruje, że prawdopodobnie w tym tygodniu swoje prace będzie rozpoczynać ekipa brukarska.

3. Trwają prace przy termomodernizacji części mieszkalnej przy budynku Szkoły Podstawowej w Sadurkach. Można powiedzieć, że są to już prace finiszowe ponieważ ocieplono dach i elewację główną tego budynku, położono nowe tynki, wykonawca zamontował nową stolarkę okienną i drzwiową, wymieniono również instalację grzewczą i piec w kotłowni, pozostaje montaż instalacji fotowoltaicznej oraz drobne prace kosmetyczne. Izolacja dachu dawnej kotłowni która przylega do tego budynku jest w zakresie przewidzianych prac.

4. Obecnie trwają prace przy remoncie Orlika i budowie skateparku z przerwami ze względu na warunki pogodowe oraz dodatkowe ustalenia z wykonawcą. Wyjaśniamy także zastosowane rozwiązania oraz zakres kolejnych etapów prac w ramach tej inwestycji.

5. Trwają prace związane z modernizacją tarasu przy budynku SP ZOZ w Nałęczowie. Tutaj stan zaawansowania oceniamy na ok. 80%. Zerwano wcześniejszą nawierzchnię, położono nowe izolacje i wykończenia. Wykonawca w tej chwili wykłada już płytki granitowe na nawierzchni tarasów i schodów.

6. Trwają prace nad projektem termomodernizacji budynku Urzędu Miejskiego. Jak wspomniałem wcześniej podczas dyskusji budżetowej wniosek aplikacyjny z audytem został zaakceptowany i oczekujemy na oficjalne podpisanie umowy z NFOŚ. Równocześnie złożyliśmy do Konserwatora

dokumentację projektową i to uzgodnienie pozwoli nam złożyć dokumenty na pozwolenie na budowę w Starostwie w Puławach.

7. W ramach modernizacji infrastruktury sportowej na terenie naszej Gminy zatwierdziliśmy koncepcję budynku kontenerowego w Drzewcach i procedowane jest pozwolenie na budowę z ostatnimi uwagami które zostały przekazane wykonawcy. W Nałęczowie z kolei trwają prace projektowe związane ze sztuczną nawierzchnią płyty boiska i czekamy jeszcze na finalną wersję propozycji obiektu uwzględniającą rozwiązania które wskazaliśmy podczas spotkań z wykonawcą.

8. Podpisaliśmy na początku września umowę i przekazaliśmy plac budowy wykonawcy tężni w Parku Zdrojowym. Przypominam, że to zadanie realizujemy również z dofinansowaniem pozyskanym w ramach Funduszy lubelskich dla Lubelszczyzny w ramach nowej perspektywy finansowej środków europejskich. Wykonawca deklaruje, że będzie organizował plac budowy na początku października natomiast w ramach wniosku aplikacyjnego przewidzieliśmy całościowe zakończenie projektu w październiku przyszłego roku.

9. W ramach rewitalizacji zabytkowej Alei Kasztanowej w Drzewcach została położona na tym odcinku drogi nowa nawierzchnia asfaltowa i dokonano nasadzeń nowych drzew zgodnie z uzgodnionym z Konserwatorem projektem nasadzeń.

10. Zakończyliśmy montaż i konfigurację monitoringu na terenie Parku Zdrojowego.

11. Zakończona została i odebrana przez Powiatowy Zarząd Dróg inwestycja którą współfinansowaliśmy i jest ona związana z przebudową drogi powiatowej Wąwolnica – Kurów na odcinku przebiegającym przez teren naszej gminy w sołectwie Drzewce. Przypominam, że w zakresie oprócz samej nawierzchni drogi były też ciągi piesze i bardziej bezpieczne w mojej ocenie obecne skrzyżowanie w kierunku Łopatek.

12. Trwa przebudowa mostu przy ul. Powstańców i to jest również zadanie realizowane przy współfinansowaniu środków z budżetu naszej gminy i dotacji pozyskanej przez Starostwo Powiatowe w Puławach. Dla przypomnienia zakres obejmuje przebudowę tej drogi czyli nawierzchni ciągów pieszych począwszy od wysokości Banku Spółdzielczego w Nałęczowie po most w ciągu ul. Powstańców z nową infrastrukturą dotyczącą odwodnienia tej drogi. Wykonaliśmy już pierwsze dodatkowe oznakowanie informacyjne dotyczące objazdu polegające m.in. na informacji dotyczącej tego, że ul. Słowicza nie komunikuje tej części naszej gminy z gminą Wojciechów. Będą też kolejne informacje od strony ul. Spacerowej i Wiejskiej ponieważ tam mieliśmy sygnały, że też niektórzy kierowcy ul. Wiejską próbują stosować objazd i to powoduje zakorkowanie tej drogi. Też w ramach komunikacji i usprawnienia komunikacji pieszej jest zamówione i czekamy na montaż dodatkowego oświetlenia przy zielonym mostku od strony ul. Harcerskiej tak żeby ją skomunikować z ul. Górskiego.

13. W ramach innych działań brałem udział w imprezie pod nazwą „Moda na recykling”. Było to wydarzenie dedykowane uczniom szkół podstawowych z terenu naszej gminy. Jeszcze wiosną były przeprowadzone warsztaty na terenie Szkoły Podstawowej w Nałęczowie z zakresu ponownego wykorzystywania surowców które podlegają recyklingowi w obszarze mody. Finał z udziałem też uczniów z terenu naszej gminy miał miejsce we wrześniu w Warszawie.

14. Podpisaliśmy pierwsze umowy związane ze środkami na obronność w Wydziale Zarządzania Kryzysowego LUW. Jak Pani Skarbnik wspominała jest to część umów. Ten wniosek który był złożony wiosną br. jest sukcesywnie procedowany i większość gmin w tej samej formule jak i my ma sukcesywnie oceniane te środki o które aplikowaliśmy i sukcesywnie są informacje o kolejnych umowach które mają być podpisywane.

15. We wrześniu odbył się cykl zebrań sołeckich podczas których mieszkańcy przegłosowywali podział funduszy sołeckich na przyszły rok i dokonywali korekt w realizacji bieżących funduszy sołeckich.

16. Gmina Nałęczów podpisała i przystąpiła do projektu związanego z porozumieniem projektu Lubelskie bez azbestu o czym też informowałem sołtysów na ostatniej Sesji sołtysów która miała miejsce we wrześniu. Chciałem przypomnieć, że w tej chwili w ramach tego projektu przyjmujemy do 6 października informacje od mieszkańców dotyczące tego azbestu który znajduje się na ich

posesjach. Chciałem tylko podkreślić taką informację która też jest w tym wysłanym komunikacie, że złożenie tej obecnej deklaracji nie jest jeszcze deklaracją udziału w tym projekcie. Wygląda to w ten sposób, że w pewnym sensie in blanco gminy z terenu województwa lubelskiego podpisywały te porozumienia dotyczące współpracy Państwo jako Radni zabezpieczyliście wstępnie środki prognozowane w ramach wpf na kolejne lata żeby udział własny gminy był zagwarantowany w ramach tego projektu natomiast w tej chwili na wniosek Urzędu Marszałkowskiego zbieramy te informacje po to aby w skali całego województwa wszystkie gminy dostarczyły taką skorygowaną i konkretną informację o poziomie azbestu na posesjach i na dachach tak aby Urząd Marszałkowski mógł przygotować jeden zbiorczy przetarg z pewnymi danymi i mając ostateczną wartość z wyceny przetargowej utylizacja tego azbestu zalegającego na posesji i na dachach aby można było ostatecznie określić jaką ilość w ramach posiadanej puli środków przez Urząd Marszałkowski ostatecznie będzie można zutylizować z tej całej puli z terenu województwa lubelskiego. Przypominam o tym i proszę Państwa Radnych, Sołtysów obecnych na sali o przypominanie mieszkańcom o tym, że takie informacje są przyjmowane. Nie ma też potrzeby jeśli ktoś nie przebywał na terenie naszej gminy osobistego stawiennictwa w Urzędzie bo można te informacje wypełnić z wniosku który jest dostępny na naszej stronie internetowej i wysłać mailem i na dzień dzisiejszy będzie to wystarczająca forma informacji.

17. W ramach Stowarzyszenia Gmin Uzdrowiskowych brałem udział w warsztatach dotyczących budowania marek uzdrowiskowych i diagnozowania potrzeb uzdrowiskowych.

18. Na terenie Nałęczowa w połowie września odbył się Wojewódzki Przegląd Orkiestr Dętych Ochotniczych Straży Pożarnych. To już kolejny raz nasza gmina została uhonorowana przez Związek Wojewódzki Ochotniczych Straży Pożarnych i składał Zarządowi podziękowania za tą współpracę z Gminą Nałęczów jak również podziękowania dla NOK który przygotował całą logistykę wydarzenia i dla stowarzyszenia z Czesławic które przygotowało stoisko gastronomiczne na potrzeby członków orkiestr dętych i uczestników wydarzenia.

19. W ostatnim tygodniu na terenie Urzędu Miejskiego odbyła się konferencja poświęcona bezpieczeństwu głównie seniorów organizowana z inicjatywy Komendy Powiatowej Policji i planowane jest na początku przyszłego roku jej powtórzenie. Podczas tego wydarzenia zaprezentowano kwestie związane z cyberbezpieczeństwem i możliwymi sposobami zapobiegania takim sytuacjom.

20. W ramach projektu organizowanego przez Urząd Marszałkowski brałem udział w spotkaniu dotyczącym zrównoważonego rozwoju gmin turystycznych. Jest to projekt realizowany przy partnerstwie kilku krajów, gmin, samorządów z terenu Hiszpanii, Estonii, Łotwy, Portugalii i Francji.

21. W ostatnim tygodniu nastąpiło otwarcie stałej wystawy rzeźb wiklinowych na terenie zielonym przy Źródle Miłości i Pijalni. Jest to projekt który był realizowany przez Państwowe Liceum Sztuk Plastycznych dzięki grantom zdobytym z Fundacji Rodziny Staraków te rzeźby na początku były eksponowane na terenie Nałęczowa a potem też w kilku miejscach w Polsce i w porozumieniu z Liceum zamysł był taki, że po tym cyklu wystaw na terenie Polski te rzeźby wrócą i będą zainstalowane na terenie Parku Zdrojowego. Dziękuję.

Ad. 11.

Interpelacje, zapytania. (1:06:10)

Przewodniczący Sesji (1:06:13) między sesjami wpłynęła jedna interpelacja złożona przez Pana radnego Roberta Matysiaka.

Ad. 12.

Oświadczenia, informacje, wolne wnioski. (1:06:21)

Przewodniczący Sesji (1:06:25) na wstępie zapytam czy mają Państwo jakieś uwagi do protokołów z XVII i XVIII Sesji? Pani Jagodo, proszę zaprotokołować, że protokoły z XVII i XVIII Sesji przyjęto bez uwag.

Radny Robert Matysiak (1:06:54) mam kilka pytań do Pana Burmistrza. Według umowy o remont tarasów Przychodni Zdrowia Przychodnia miała być zakończona do końca lipca. Pan widzę, że optymistycznie podchodzi, że jest na 80% wykonana ta naprawa ja mam jednak uwagę taką dużą bo jeżeli kładziemy płyty granitowe płomieniowane to płaszczyzna płomieniowana powinna być do góry a nie do dołu tak jak jest przyklejona na schodach i płomieniowanie palnikami z butli gazowej to nie jest ta technologia żeby to naprawić. Poza tym jeżeli chodzi o wykonanie posadzki jastrychem to pewnie kolega Panasiewicz przyzna mi rację, że przy takich długościach powinny co 2, 3 metry być wykonane przecięcia gratacyjne. Tam nie zostały żadne wykonane a jeżeli jest inspektor budowy z ramienia Urzędu to powinien na takie rzeczy zwracać uwagę i nie pozwolić na to żeby płyty granitowe o dużej wartości cenowej były do skucia. Panie Burmistrzu, mam pytanie jak w ten sposób Urząd Miasta nadzoruje remont tych tarasów?

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:08:50) Szanowni Państwo, Urząd nadzoruje zgodnie z procedurami, jest powołany inspektor nadzoru i jeśli są jakieś uwagi są na bieżąco przekazywane wykonawcy do korekty. Tak też było z płytkami które mają być przyklejone stroną wypłomieniowaną na zewnątrz. Jastrych do którego został dodany ulepszacz został położony zgodnie z parametrami przewidzianymi w dokumentacji z wytycznymi. To było uzgodnione z wykonawcą. Jeśli chodzi o termin został on wydłużony w związku z tym, że mieliśmy dużo zjawisk opadowych, deszcze były jeszcze wiosną br. Zostało to przeanalizowane na wniosek wykonawcy i potwierdzone danymi pogodowymi w tym okresie kiedy były prowadzone prace które uniemożliwiały wykonywanie części robót, mam na myśli te zjawiska pogodowe. W związku z tym o odpowiednią ilość dni termin realizacji został wydłużony aneksem i na dzień dzisiejszy nie został przekroczony.

Radny Tomasz Panasiewicz (1:10:03) ja mam taką prośbę do Pana Burmistrza o informację do Zarządu Dróg Powiatowych czy dałoby radę na tym skrzyżowaniu przy grubej lipie ten migający znak stop nad skrzyżowaniem żeby on się wcześniej przy dojeździe samochodu migał bo on jak samochód dojeżdża 20 m przed skrzyżowanie dopiero zaczyna pulsować. Żeby wcześniej się włączał.

Radny Robert Matysiak (1:10:37) ja mam pytanie jeszcze o Orlika bo niestety ale chyba inwestycja miała być zakończona do października a tam niewiele się dzieje. Czy coś jest nie tak z warunkami pogodowymi czy nie tak projekt jest realizowany. Orlik jest nieczynny przez całe wakacje a dzieci powinny w tym czasie na Orliku działać.

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:11:15) w tej chwili wykonawca złożył wniosek o wydłużenie terminu. My analizujemy w porozumieniu z Ministerstwem Sportu i Turystyki gdzie mamy pozyskane dofinansowanie możliwość wydłużenia realizacji tego projektu. To jest pierwsza kwestia związana też z warunkami pogodowymi o czym informowałem na poprzednich sesjach gdzie nie było możliwości prowadzenia prac bo były duże opady a teren mamy zalewowy natomiast mamy też odmienne stanowisko dotyczące niektórych rozwiązań przewidzianych w dokumentacji i to wyjaśniamy na bieżąco w porozumieniu z inspektorem nadzoru co troszeczkę trwa bo też oczekujemy na odpowiedzi ze strony wykonawcy dokumentacji projektowej którzy odpowiadają za te parametry przewidziane w dokumentach więc to wyjaśniamy. Na pewno ten pierwotny termin nie będzie dotrzymany to bezwzględnie potwierdzam.

Radny Krzysztof Muciek (1:12:20) jeszcze chciałem dopytać Panie Burmistrzu o przejście ul. Leśną do zielonego mostku czy tam zostały gałęzie podcięte bo w zasadzie całe lampy na kilku metrach były w koronie drzew.

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:12:37) tam zostało przekazane zlecenie do podcięcia gałęzi ale nie wiem czy już zostały podcięte natomiast najpóźniej będą podcięte w momencie montowania tych dodatkowych opraw bo wtedy będzie też zwyżka. Przewidujemy postawienie dodatkowego słupa patrząc od strony ul. Górskiego tuż przed mostkiem z dwoma oprawami tak żeby doświetlały mostek i tą część dochodzącą alejki do mostka i za mostkiem też po prawej stronie mamy ustalenie z właścicielem posesji zgodę na postawienie kolejnej latarni plus idąc dalej już w kierunku ul. Harcerskiej oprawa która znajduje się na słupie tam przewidzieliśmy troszeczkę inny uchwyt z większym wysięgnikiem tak żeby to troszeczkę dalej na tą drogę wychodził.

Przy tej okazji jeśli będzie samochód ze zwyżką jeśli do tej pory nie zostaną te gałęzie przycięte wtedy one zostaną poprzycinane.

Radny Krzysztof Muciek (1:13:41) to jeszcze mam jedną uwagę Panie Burmistrzu. Tam przed rozpoczęciem inwestycji tak jak prosiłem przy samej Harcerskiej były podcięte gałęzie i wysypane tłucznem pobocza. Przy zwiększonym ruchu już w tym momencie widać, że te pobocza się zniszczyły. Czy jest szansa żeby Gospodarka Komunalna podsypała albo wykonawca, chociaż on nie jeździ tą drogą jest to droga uczęszczana przez mieszkańców Nałęczowa i sołectwa Charza B, żeby uzupełnić. Teraz przy tej pogodzie widać że zaczyna wgniatać ten tłuczeń.

Radny Robert Matysiak (1:14:26) mam jeszcze jedno pytanie Panie Burmistrzu. Chodzi o termomodernizację NOK. Miała być wykonana też do października. Kiedy planowane jest zakończenie tego remontu?

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:14:43) nie pamiętam w tej chwili dokładnego terminu z umowy jest on do weryfikacji natomiast na pewno w tym roku zakończymy. Takie mam deklaracje ze strony wykonawcy.

Ad. 13.

Zamknięcie obrad. (1:15:01)

Przewodniczący Sesji (1:15:01) w związku z wyczerpaniem dzisiejszego porządku naszych obrad zamykam XIX Sesję Rady Miejskiej w Nałęczowie a Państwa Radnych bardzo proszę o pozostanie.

Sesję zakończono o godz. 16:19 (1:15:14)